Технология  и производство

Средний, предельный и общий продукт

1. В краткосрочном периоде фирма может использовать различное количество труда, но не может влиять на объем капитала. На основе данных таблицы определите:

A. Средний и  предельный продукты (APL; MPL;);
B. Постройте кривые среднего и предельного продукта;

C. При каком уровне использования труда кривая предельного продукта труда пересечет кривую среднего продукта;

D. Как повлияет увеличение в затратах труда на положение кривых.

	Затраты труда
	Объем продукции 
	MPL
	APL

	0
	0
	
	

	1
	35
	
	

	2
	80
	
	

	3
	122
	
	

	4
	156
	
	

	5
	177
	
	

	6
	180
	
	


2. Объем выпуска задан производственной функцией Q=5K1/2L1/3. Учитывая, что в день затрачивается 16 час. работы машин и 27 часов труда, определите объем выпуска продукции, средние и предельные продукты труда и капитала.

3. На основе приведенных данных постройте изокванты.

	K   \     L
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	20
	40
	55
	65
	75

	2
	40
	60
	75
	85
	90

	3
	55
	75
	90
	100
	105

	4
	65
	85
	100
	110
	115

	5
	75
	90
	105
	115
	120


4. Фирма, производящая прохладительные напитки, нашла, что при данной технологии она получит следующие результаты:

	L        \     K
	10
	20
	30
	40

	10
	40
	60
	70
	76

	15
	60
	110
	150
	300

	20
	90
	170
	300
	420

	25
	130
	240
	400
	480

	30
	140
	300
	420
	540


Какими будут максимальные предельный и средний продукты труда в рамках краткосрочного периода в сочетании с 20 ед. и 30 ед. капитала?

5. Пусть соотношение факторов производства является постоянным (1:1). Используя данные таблиц из заданий 3 и 4, определите эффект масштаба при переходе к каждой последующей комбинации факторов производства.

6. Имеется производственная функция Q=3K0,5L0,6. Если затраты труда вырастут на 4%, а капитала уменьшатся на 10%, то как изменится объем выпуска?

7. Выпуск определяется производственной функцией Q=5K0,5L0,5.  Фирма использует 25 ед. капитала и 16 ед. труда. Определите общий продукт, а также средний и предельный продукты труда и капитала. Фирма увеличивает используемые факторы в 2 раза. Во сколько раз изменится выпуск?

8. Производственная функция фирмы имеет вид Q=LК. При какой комбинации труда и капитала будет достигнут максимальный выпуск, если цена ед. труда равна4, капитала – 5, а бюджет фирмы не может превышать 30 ден.ед.
9. При ставке заработной платы 20 руб. и цене капитальных затрат 50 фирма использует такую комбинацию факторов, при которой предельный продукт труда равен 5, а предельный продукт капитала – 10. Следует ли фирме с целью повышения эффективности производства изменить соотношение труда и капитала?
10. Предельная норма замены капиталом труда уменьшилась на 10%. Эластичность замены капитала трудом равна 0,4. На сколько процентов изменится отношение L/K, равное первоначально 3, при неизменных объемах выпуска.

11. Предельная норма замены трудом капитала возросла на 12%. Эластичность замены труда капиталом равна 0,3. На сколько % изменится фондовооруженность труда, равная первоначально 2, при неизменном объеме выпуска?

12. При выпуске Q0 предельная производительность труда сравнялась со средней его производительностью.  Какова эластичность выпуска по труду при Q=Q0?

13. Заполните пропуски в приведенной таблице, отображающей изменение технической результативности производства при заданном объеме капитала и меняющихся объемах используемого труда.

	L
	Q
	MPL
	APL

	3
	…
	…
	30

	4
	…
	20
	…

	5
	130
	…
	…

	6
	…
	5
	…

	7
	…
	…
	20


14.Фирма работает по технологии, при которой уравнение изокванты 8 ед. выпуска имеет вид: K=64/L2. Какая отдача от масштаба соответствует этой технологии? Представьте этот тип отдачи в графическом виде.

15. Производственная функция фирмы равна Q=L1/2. Она нанимает труд по r=2 и продает продукцию по P=60. Какова максимальная прибыль фирмы. Выведите уравнение изопрофиты.

16. Пшеница выращивается по технологии Q=L1/2Z, где   L,Z – количество труда и земли. Ставка заработной платы равна 4, аренда – 9. А) При какой комбинации факторов будет получен максимальный выпуск продукции, если бюджет фирмы равен 1800 ден.ед. В) Какова максимально возможная прибыль при цене на пшеницу равную 24 ден.ед. С) Выведите уравнение изопрофиты. Фактор земля является постоянным.
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